
ANFRAGE 

der Abgeordneten Dr. Dagmar Belakowitsch 
an den Bundesminister für Finanzen 
betreffend Kosten für geplante Dienstreisen und Veranstaltungen während 
Corona 

Am 16. März 2020 trat der erste Lock-down in Österreich in Kraft. Dieser brachte 
kurzfristig massive Änderungen im Arbeitsleben. Homeoffice und Lock-down 
beherrschten das Leben. Kurzfristig mussten sich Arbeitnehmer und Arbeitgeber 
darauf einstellen. 

Auch bereits geplante Dienstreisen und Veranstaltungen mussten kurzfristig abgesagt 
werden. 

In diesem Zusammenhang richtet die unterfertigte Abgeordnete an den Bundes­
minister für Finanzen nachstehende 

Anfrage 

1. Wie viele Dienstreisen waren mit Stichtag 01.03.2020 von Ihrem Ressort und 
nachgeordneten Dienststellen geplant? (Bitte um genaue Aufschlüsselung nach 
Sektionen der Zentrale und nachgeordneten Dienststellen) 

2. Wie viele dieser Reisen waren in Gebiete geplant, die zum Stichtag 01.03.2020 
als sogenannte Corona-Risikogebiete galten? 

a. In welche Regionen waren diese Risiko-Reisen geplant? 
3. Wie viele Dienstreisen wurden zwischen 01.03.2020 und 16.03.2020 neu 

evaluiert? 
4. Wie viele Dienstreisen wurden nach Neuevaluierung dennoch durchgeführt? 
5. Wie viele Dienstreisen wurden nach Neuevaluierung abgesagt? 

a. Wie viele Dienstreisen wurden stattdessen als digitale Meetings/ 
Videokonferenzen durchgeführt? 

b. Bei wie vielen dieser abgesagten Dienstreisen wurde die Notwendigkeit 
der Teilnahme durch das Ressort als gering gesehen und welche Reisen 
waren dies? 

c. Wie viele Mitarbeiter waren von den Absagen betroffen? 
d. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Bahnfahrten? (Angabe 

nach In- und Ausland getrennt) 
e. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Flüge? (Angabe nach In­

und Ausland getrennt) 
f. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Hotels? (Angabe nach In­

und Ausland getrennt) 
6. Wie viele Dienstreisen waren für den Zeitraum zwischen 01 .03.2020 und 

16.03.2020 geplant? 
7. Wie viele Dienstreisen wurden am 16.03.2020 abgesagt? 

a. Wie viele Dienstreisen wurden stattdessen als digitale Meetings/ 
Videokonferenzen durchgeführt? 

b. Wie viele Mitarbeiter waren von diesen Absagen betroffen? 
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c. Wie viele dieser abgesagten Reisen wurden nach dem 01 .03.2020 
geplant? 

d. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Bahnfahrten? (Angabe 
nach In- und Ausland getrennt) 

e. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Flüge? (Angabe nach In­
und Ausland getrennt) 

f. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Hotels? (Angabe nach In­
und Ausland getrennt) 

8. Wann wurden nach dem 16.03.2020 erstmals wieder Dienstreisen gebucht? 
9. Wie viele Veranstaltungen waren mit Stichtag 01.03.2020 von Ihrem Ressort 

und nachgeordneten Dienststellen geplant? (Bitte um genaue Aufschlüsselung 
nach Sektionen der Zentralstelle und nachgeordneten Dienststellen) 

10. Wie viele Veranstaltungen wurden zwischen 01 .3.2020 und 16.03.2020 neu 
evaluiert? 

11. Wie viele Veranstaltungen wurden nach Neuevaluierung dennoch mit 
physischer Anwesenheit durchgeführt? 

12. Wie viele Veranstaltungen wurden als Online-Veranstaltungen durchgeführt? 
13. Wie viele Veranstaltungen wurden nach Neuevaluierung abgesagt? 

a. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Saal/Raummieten? 
(aufgeschlüsselt nach Veranstaltung) 

b. Wie hoch waren die Stornierungskosten für Moderation? 
(aufgeschlüsselt nach Veranstaltung) 

c. Wie hoch waren die Stornierungskosten für Vortragende? 
(aufgeschlüsselt nach Veranstaltung) 

d. Wie hoch waren die Stornierungskosten für Catering? (aufgeschlüsselt 
nach Veranstaltung) 

14. Wie viele Veranstaltungen wurden zwischen 01 .03.2020 und 16.03.2020 neu 
geplant? 

15. Wie viele Veranstaltungen wurden am 16.03.2020 abgesagt? 
a. Wie hoch waren die Stornierungsgebühren für Saal/Raummieten? 

(aufgeschlüsselt nach Veranstaltung) 
b. Wie hoch waren die Stornierungskosten für Moderation? 

(aufgeschlüsselt nach Veranstaltung) 
c. Wie hoch waren die Stornierungskosten für Vortragende? 

(aufgeschlüsselt nach Veranstaltung) 
d. Wie hoch waren die Stornierungskosten für Catering? (aufgeschlüsselt 

nach Veranstaltung) 
16. Wann wurden nach dem 16.03.2020 erstmals wieder Veranstaltungen mit 

physischer Anwesenheit durchgeführt? 
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